

Noviny Rychnovska

ČTVRTEK 17. SRPNA 2006

ČÍSLO 191

DENÍKY BOHEMIA

ROČNÍK 15

9 Kč PŘEDPLATNÉ 8 Kč

Olešnický zápis do „Guinnessovky“



Olešnice v O. h. - Na mezinárodních závodech FIS v travním lyžování v Orlických horách se pětice odvážných sjezdařů pokoušela o překonání rychlostního rekordu, který dosud činil 87 kilometrů v hodině. Na olešnické sjezdovce si aspiranti brousili zuby na magickou stovku. Ta nakonec odolala, přesto bude obdivuhodný výkon Martina Štěpánka z Tesly Brno (94 km/hod.) odeslán k zaregistrování do Guinnessovy knihy rekordů. (six)

Na pět let jasno o letním čase

Praha - Lidé se již nyní mohou dozvědět, kdy bude v příštích pěti letech začínat a končit letní čas. Tyto termíny, které stanovila Evropská komise, schválila včera vláda. Příští rok letní čas začne 25. března, v následujících letech pak 30., 29., 28. a 27. března. Zimní čas nastane stejně jako dosud, a to vždy na konci října. V roce 2007 se ručičky hodin posunou o hodinu zpět 28. října, v dalších letech pak 26., 25., 31. a 30. října. (čtk)

Paroubek a Nedvěd včera napsali závěrečnou tečku

Včera se začaly psát nové české dějiny hned na dvou důležitých frontách. Politické a sportovní. Shoda načasování demise Paroubkovy vlády a odchodu fotbalového hrdiny Pavla Nedvěda z reprezentace je až neuvěřitelná.

■ NAŠI ZPRAVODAJOVÉ

Východní Čechy - Zatímco sport a zvláště fotbal budí v českých luzích vždy vypjaté emoce a obšírné komentáře, politické přemety jako by nadále zůstávaly jedním velkým tabu. Potvrzují to i ohlasy významných osobností kraje.

"Zápasy českých fotbalistů na mistrovství světa v Německu jsem poctivě sledoval, a tak mohu říct, že podle mne

JEN BŮH JE NA VĚKY

- Vše do času, jen Pán Bůh na věky, řekl k odchodu Nedvěda arcibiskup Otčenášek.
- Politickou situaci naopak vůbec nekomentoval. Pouze se za ni pomodlil.

byl Pavel Nedvěd jedním z našich nejlepších. Ale vůbec si netroufám jeho výkony a rozhodnutí skončit s reprezentací nějak obšírněji hodnotit, takový expert nejsem. Na druhou stranu ho chápu. Jak se říká, vše do času, jen Pán Bůh na věky," rozhovořil se široce o odcházejícím kapitánovi české reprezentace arcibiskup Karel Otčenášek. O arcibisku-

povi je známo, že je velkým fotbalovým fanouškem.

Však také k demisi vlády byl jeho komentář až nečekaně skoupý. "K politice a demisi premiéra Paroubka se necítím být povolán se vyjadřovat. Jen se modlím, aby všechno dobře dopadlo," řekl Otčenášek.

Raději o Nedvědovi než o Paroubkovi ale diskutují i mnozí poslanci. A o východočeských fotbalistech ani nemluví. "Expremiér Jiří Paroubek? Žádná škoda!" shrnul včera fotbalový internacionál Milan Frýda, v současnosti asistent trenéra FK Náchod-Deštné poté, co pět minut rozebíral katastrofické důsledky odchodu Pavla Nedvěda.

Další informace na straně 5

Topolánek je novým premiérem

■ LIBUŠE FRANTOVÁ

Praha - Ve Strakově akademii dochází po osmi letech ke střídání strážů. Po čtyřech sociálnědemokratických premiérech nastoupí předseda ODS Mirek Topolánek. Prezident republiky Václav Klaus včera oficiálně jmenoval novým premiérem a pověřil ho sestavením vlády. Topolánek řekl, že by chtěl, aby ČR měla vládu, "za kterou se nebudeme v Evropě stydět". Naznačil, že soupis ministrů má již v "kapse".

Než však usedne do křesla a chopí se řízení země, musí si chvíli počkat. Pár dní bude ještě úřadovat starý kabinet. Ten sice včera podal na Hradě demisi, ale prezident ho pověřil vládnutím do doby, než jmenuje novou vládu.

Není zatím jasné, jak dlouho Topolánek v čele vlády vydrží. Paroubek se netají tím, že

by se rád do premiérského křesla brzy vrátil. Topolánek chce ihned zahájit oficiální konzultace se šéfy ČSSD, KDU-ČSL a Strany zelených o podpoře svého menšinového kabinetu. Konzultace chce vést nejdéle tři týdny. "Více ne, protože déle protahovat období nestability možné není," prohlásil.

Předseda ČSSD Jiří Paroubek si chce udělat několik dní pracovní přestávku. Politiky ODS to překvapilo. "Určité věci nelze projednávat bez přítomnosti předsedy politické strany," míní místopředseda ODS Petr Nečas. "Paroubek je přesvědčen, že bude mít druhý pokus na sestavení vlády a ještě odjíždí na dovolenou, řekl bych, že šance na dohodu s ČSSD se blíží nule. Je evidentní, že druhá strana se nechce domluvit," dodal Nečas. Topolánek však doufá, že v jednáních "dojde k průlomu".

Podrobnosti na straně 2



S neskrývaným dojetím naposledy v reprezentačním dresu nastoupil včera fenomenální fotbalista Pavel Nedvěd k přípravnému zápasu proti Srbsku. Foto DB: Alena Burešová